

挂牌

文 / 寒江穆

我是从企业考到机关工作的，一上班，就发现机关和企业有明显不同，比如说办公室的门牌。在企业，上到董事长总经理，下到总务科司机班，几乎每个办公室都有明显标识。可在机关，只有少数几个办公室挂着牌子，而大小领导的办公室都是清一色的“白板儿”。这也难怪，机关单位总免不了有群众来反映问题，如果把领导办公室都公开了，还怎么维护办公秩序，还怎么“打掩护”？

前不久，局里人事更迭，来了位年轻的新领导——王局长。没想到几天后，看上去脾气不错的他就在大会上发了脾气：“为什么局领导办公室都没有牌子，难道还有什么不敢公开的吗？我提议，从我做起，局领导的办公室都要公开透明，让来办事的群众一目了然！”

三天后，几个局领导的办公室就都挂上了崭新的牌子。

之后的几天，虽然来反映问题的群众依然不少，却几乎没有人在堵局领导的门，相反倒是几个没挂牌子的办公室经常有人在旁边“守护”。

那天，我正忙着，一个人进了办公室，小心翼翼地问：“这位领导，请问局长在哪儿办公？”我一愣，说：“门上不是都写着吗？你没看到？”“看到了，可我想知道他到底在哪儿办公，我找他有重要的事情反映。别以为我们老百姓好糊弄，现在领导的办公室哪有挂牌子的啊……”

拼装备

文 / 巴述丽

老公打算打羽毛球了，说打羽毛球运动量大，出汗多，更有利减肥。我听了挺高兴：好啊，我也喜欢打，我陪你。

老公嫌家里的球拍质量不好，叫上儿子出去买新的。父子二人回来了，儿子神神秘秘地说爸爸花了不少钱。不等我问，老公笑着告诉我，他买的拍子、羽毛球鞋、短衣短裤都是名牌，价值不菲，还要带我去买。

看看他们爷俩买东西，我说装备都准备齐了，可要好好练啊。

老公却说，我们拼球技、拼实力当然拼不过人家，看来只能拼装备了。我苦笑，这装备也够上档次了。老公边比划边夸张地说，你不知道，人家真正打球的都是带着这么大的包，里面有毛巾、球、鞋子，有的还有好几个球拍呢！

天，他这是拼派头还是拼锻炼身体呀！

请客

文 / 刘兰根

老公前几天被提拔为科长，想到与好朋友小强好久没见面了，就打电话约小强去饭店聚聚。

我和老公刚坐下来，小强就到了，老公问小强：“怎么就你一个人？嫂子没来？”小强说：“在后头呢，我先来报到。”老公开始点菜，等上菜的工夫，小强的老婆莉莉来了，我问莉莉：“孩子呢？”莉莉说：“她随后就到，我下班后直接来了这里，我让表妹去学校接她了，我女儿和表妹的儿子在一个学校。”

老公把酒瓶子打开，我开始挨杯倒饮料，这时，莉莉的表妹领着两个孩子进来了，她说：“两个孩子放学不是一个点儿，我等了好半天，你们久等了吧？”我和老公忙说：“没事儿没事儿。”第一杯酒喝后，桌子上的气氛就热烈起来。

老公借着拿餐巾纸的工夫，悄悄捅了捅我的胳膊，说：“坏了，他们以为我这是公款吃喝呢。”

段子

@两色风景：

#微西游#观音拿着剧本说：“悟空，接着等待你的考验是三打白骨精。”“喝！老孙不怕，放马过来吧！”话音未落，36个白骨精手持兵器杀来……

@小麦店店主：

爷爷夸我越来越懂事了。我说当然，在外面当孙子当惯了。

@天才小熊猫：

某特工被抓获，审讯中敌人问他：快说出你的下线，否则杀了你！特工坚定地回答：下限？智商还是节操……卒。

@timely：

#微诗词#李白举着酒杯，对着明月，杯中映出月亮的倒影。李白直感孤寂难当，不由得直抒胸臆，高吟道：“我在仰望，月亮之上，有多少梦想在自由地飞翔～”

@烧鸡烧鸡：

#微散文#《回声 III》孩子对山谷喊了一声“喂”，四面八方传来阵阵的“喂”。孩子很惊讶：你是谁？山谷：你是谁？孩子：告诉我！山谷：告诉我！孩子生气了：我恨你！山谷：我恨你！孩子哭了，告诉了妈妈。妈妈说：你对山谷说“我爱你”试试。孩子跑回山上喊：我爱你！四面传来了声音：烦死了，滚！

@东土大唐三俗和尚原创：

#微电影#“我爱你，杰克，再见。”“别这样，不要说再见，时候还没到，明白吗？”“我好冷。”“听我说，露丝，你会脱险的，相信我！好好活下去，然后到中国，嫁给一个叫余香的人，你们会研发出一个菜谱名扬天下的！相信我！”

@薛定谔的黑猫警长原创：

宋朝名臣文彦博自幼聪明，一次他和几个小朋友在草地上踢球时，皮球掉进洞里。伙伴们趴在洞口伸手摸不到，用棍子伸到洞里也够不到。大家正焦急时，文彦博灵机一动，让伙伴们一起往洞里撒尿。于是，皮球浮起来了。文彦博告诉小伙伴们遇到困难时要多动脑，小伙伴连连称是。第二天踢球时，文彦博掉洞里了……

@唐僧僧僧僧僧僧：

1946年，美国加州监狱内一个著名的实验，将一名死刑犯关进一间密室，蒙上双眼，用刀背划过手腕，再放出水的滴答声。100天后，科学家打开密室，发现他已经死在了坐椅上。实验证明：原来不给犯人食物吃真的会死！

@天才小熊猫：

问：包大人、展昭、公孙策三人同时在北京坐地铁，请问谁最晚上地铁？答：包大人，因为包要安检。

@乔小囧：

#微三国#“我乃常山赵子龙，奉命镇守此地！何人胆敢来犯，难道不知我子龙长坂救少主刘禅，攻益州诸郡，英姿飒爽，可谓一身都是胆吗！”“在下归真堂堂主。”赵云，卒。



本版插图/巴巴熊

另类月嫂

文 / 郝军祚

老婆下岗后，琢磨着再找工作，我说：“你都这么大岁数了，无论是相貌还是业务，肯定不是那些大学毕业生的对手，他们现在找工作都挺难的，你有什么优势啊？”老婆拿过一份报纸，指着一条关于月嫂的新闻报道说：“当然有优势了！我可以当月嫂啊！”

“月嫂也不是好当的，得要培训证、健康证什么的，你有

吗？”我一句话就把老婆问住了。不过老婆并不死心，第二天就到有关部门办理了健康证，然后参加了一个月嫂短期培训班，几个星期就拿到了培训证。

拿到培训证的当天，老婆就带着相关证件去劳务市场了，等天擦黑才悻悻而归。

我问她情况怎么样，老婆一脸沮丧地说：“我是找到了一个，不过我不愿意……”

我忙问老婆为什么不愿意。老婆说：“到了劳务市场，等

了大半天，来询问的人倒不少，却都嫌我是新手。后来，来了一个珠光宝气的女人，看过我的证件很高兴，也不问我有没有经验，就给我开出了每月5000元的工资！”

“那敢情好！你赶快答应啊！”我在一旁着急地说。

“好什么好！”老婆气呼呼地说，“等我跟着她到家里一看才知道，原来她是给刚产崽儿的宠物狗找月嫂！你说气人不气人！”

老年大学笔记二则

文 / 于灏

(一)和老师比毛笔

在老年大学花鸟班学习，坐在第一排，与老师面对面，这是班上的最佳位置，老同学那是一个个“羡慕嫉妒恨”啊。一天，上课前，我想借“近水楼台先得月”之利，让赵老师看看我的毛笔是否适合画荷花。老师定睛看了看，说道：“这就是你的毛笔啊？”老师的表情有些奇怪，我正纳闷呢，只见老师拿起他的毛笔对我说：“我这支笔是和你的笔同时使用的，你看看有什么不同？”还没等我反应

过来，就听他说：“你的毛笔还是原来的样子，而我的笔尖已磨损很多，都变细了，这说明什么？”不等我回答，老师用很肯定的语气说：“说明你画得少！只有多画、多练才能有提高，看你的笔就知道你画多少了！”此刻我恍然大悟，真是“不比不知道，一比，画多画少全明了”了！呵呵，当小学生时瞒不过老师的眼睛，当老学生也一样瞒不过老师的眼睛啊。

(二)比着葫芦画瓢

有一次国画课缺课了，没有亲自去听老师授课。为

了不落下课，就让同桌把老师的课稿用相机拍下来，通过网络传给我，我再照着老师的画做作业。下一节课时，老师开始点评我们的作业，评到我的作业时，老师说：“这个同学画得还行（老师都是以鼓励为主），这样练习就行啊。”当时，我想没来听课这不也跟上了吗！心中正沾沾自喜呢，就看见老师指着我画的荷花对我说：“我在每个花瓣上点点，是为了给同学们数数有几个花瓣，你就不要点点啦！”全班同学立刻哄堂大笑。唉，比着葫芦画瓢害死人啊！



文 / 杨福成

老杜评职称

的马老师。

马老师常年帮人办职称，经验丰富，他说这事儿好说，百分之百能办成。

老杜知道现在找人办事儿不花钱肯定不行，于是就拿出五千块钱塞给了马老师。

马老师收下了钱，老杜的心里就踏实多了。晚上，老杜又在高档酒店请马老师吃了顿饭，马老师喝得很高兴，老杜感觉更踏实了。

半个月后，内部人员已经知道了职称评定的结果，老杜排名第三，落了下来。这次共五人报评，还有一个因多项条件不足而在学校初评时就被刷掉了。老杜觉得，就算只有一个名额，也非他莫属。

上次评，学校两个名额，老杜排名第三，落了下来。这次共五人报评，还有一个因多项条件不足而在学校初评时就被刷掉了。老杜觉得，就算只有一个名额，也非他莫属。

看他这么自信，朋友就劝他说：“现在这社会，什么事儿都有变数，还是找找关系送点礼稳妥。”

朋友这么一说，搞得老杜心里也没了底，于是，他就托人找到了与评委联系密切

“马……马老师，怎……怎么了？”

马老师清了清嗓子，十分认真地说：“这次评定上级要求很严格，要求每个评委做到绝对公平公正，任何人都不能营私舞弊，但就这样，我还是冒着风险给你做了工作，你是你们学校的第二名，可谁知道，你们学校的名额又缩减了，仅有一个，那我也实在是没办法了，等明年再努力吧。”

“那……那我……”老杜感觉很窝囊，事儿没办成，他就想着把那五千块钱要回来，可还没等他说出，马老师就把电话挂断了。等他鼓足勇气再打回去，又成了“无人接听”。

第三天，职称评定结果公布，老杜看到，他们学校唯一评定合格的，就是那位初评被刷掉的老师。

“生活广记”记录日常生活中的人情冷暖、世态炎凉，记录小人物的生存状态、悲欢离合。

稿件要求：语言老辣犀利，故事富有戏剧性和讽刺性，使读者莞尔一笑后，能感悟到生活的苦辣酸甜。

投稿信箱：jwqp@163.com

